



Завичајни музеј
Петровац на Млави

Српских владара 163
12300 Петровац на Млави

тел: +381 (0)12 334 808
e-mail: muzejpetrovacnamlavi@gmail.com
web: muzej-petrovacnamlavi.org.rs

ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ

Број: 20

4.03

2014

ГОД.

ПЕТРОВАЦ



ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА
Завичајног музеја – Петровац на Млави
за 2014. годину



ЗАШТИТА

Током 2014. године Завичајни музеј – Петровац на Млави требало би да од надлежног Министарства добије решење о испуњености техничких и других услова за добијање статуса установе заштите за покретна културна добра.

Прибављање предмета за музејске збирке: рекогносцирањем терена, археолошким ископавањима, путем поклона или откупом.

Конзервација предмета из музејских збирки.

Почетком године Музеј је конкурисао за средства код Министарства културе и информисања за израду нових полица и набавку адекватних кутија за смештај студијског материјала који се, за сада, чува у рециклираним кутијама на препуним полицама у помоћном депоу Завичајног музеја који се налази у једном крилу зграде Старе основне школе. Уколико се добију средства предстоји рад на изради нових полица и учвршћивању старих, набавка картонских кутија – по наруџбини и препакивање - углавном, керамичког студијског материјала - у нове кутије.

ДОКУМЕНТАЦИЈА

Инвентарисање новоприспелих предмета по збиркама.

Током летњег периода са сарадницима Завичајног музеја који су већ годинама учесници на пројекту Беловоде предстоји рад на обради и статистичко-типолошкој анализи керамичког материјала са археолошких ископавања лок. "Беловоде" код Великог Лаола (треба завршити обраду керамике из сонди XIV до XVII).

У сарадњи с етнологом Даницом Ђокић, музејским саветником у Народном музеју у Пожаревцу, обрада предмета из етнографске збирке, ако буде било потребе.

ИСТРАЖИВАЊА

Реализација археолошких истраживања на лок. "Беловоде" у сарадњи са Народним музејом из Београда и руководиоцем Пројекта мр Душком Шљиваром, музејским саветником.

Ове, 2014, године навршавају се две деценије теренских радова на Беловодама. Тим поводом, на самом локалитету предвиђена је радионица која се односи на топљење руде и минерала у условима какви су владали пре око 7000 година од данас. Сировине би се допремиле из Ждрела са изворишта реке Решковице, где су откривена засута рударска окна, а два су истражена 2001. године. По начину рударења опредељена су у неолитски период. У овој радионици, поред археолога из Србије учествују и колеге из Немачке.

ИЗЛОЖБЕНА ДЕЛАТНОСТ

И

ПЕДАГОШКО-ПРОПАГАНДНИ РАД

Планиране гостујуће изложбе за 2014. годину биране су сходно разноврсности тематике, успостављеној сарадњи са одређеним музејима у земљи, као и прилаођености изложбениог материјала широј публици.

Посебно се водило рачуна да три до четири изложбе буду адекватног садржаја за најмлађе посетиоце Завичајног музеја, уз које је могуће реализовати неке од видео Радионица. Разлог такве политике пословања којој се окренуо Завичајни музеј у последњој години рада, јесте добар одзив и успешно реализован програм Педагошко-пропагандног одељења Завичајног музеја, са децом предшколског и школског узраста на подручју ове општине. Сходно томе Завичајни музеј планира реализовање начелно договорене сарадње следећих изложби:

- **"Манкала викенд"**, из Музеја афричке уметности у Београду који је нашем музеју понудио свој програм, иначе део награђиваног пројекта и врло успешне реализације у више музеја Србије у протекле две године. Радионица се реализује током једног викенда у сарадњи са кустосима Музеја афричке уметности. Првог дана одрасли се упознају са традиционалном игром из Африке, уз пратећи програм у виду пројекције документарних филмова, публикација и активне интеракције са кустосима из Музеја афричке уметности. Други дан је резервисан за рад са децом, који ће адекватно свом узрасту са кустосима Музеја учити и играти Манкала традиционалну афричку игру.
- **"Дани стрипа – Божа Веселиновић"**, манифестација у сарадњи са Удружењем стрип цртача Србије и Народном библиотеком "Ђура Јакшић" у Петровцу. У оквиру рехабилитовања и даље промоције стваралаца који су пореклом из овог краја, Завичајни музеј је планирао да ове године покрене манифестацију која ће

носити име великог цртача Божидара Боже Веселиновића чије је целокупно стваралаштво прошле године представљено нашим суграђанима, а у оквиру документарних емисија у сарадњи са РТС-ом и публици широм земље. Манифестација Дани стрипа – Боже Веселиновића обухватиће: изложбу радова стрип цртача из целе Србије, јавни час “Како настаје стрип“, који ће одржати председник Удружења стрип цртача Србије са својим колегама и промоцију стрипа/алманаха у Народној библиотеци “Ђура Јакшић“ у Петровцу на Млави.

- **„Ноћ музеја 2014 – СВЕДОЦИ ПРОШЛОСТИ“.** Завичајни музеј већ традиционално учествује у манифестацији „Ноћ музеја“. За 2014. годину планирана је реализација гостујуће изложбе „Сведоци прошлости“ из Природњачког музеја у Београду. У питању су остаци и реплике најстаријих бића планете Земље из Леденог доба. Изложбу прате постери и видео материјал, који имају улогу што вернијег приближавања давне прошлости данашњим посетиоцима. Изложба је првенствено намењена нашим најмлађим посетиоцима. У вези с тим, Завичајни музеј ће на време контактирати школске и предшколске установе у нашем окружењу.
- **Самостална изложба Драгише Милошевића,** академског сликара и скулптора. У сарадњи са Галеријом „Круг“ и Галеријом Средње школе „Младост“, Завичајни музеј планира реализацију изложбе Драгише Милошевића, академског сликара из Петровца.
- **„Мајдан арт 2014“.** Гостујући пројекат Мајдан Арт удружења из Мајданпека. Мајдан Арт и Завичајни музеј имају дугогодишњу успешну сарадњу. Овај пут, заједно са Галеријом „Круг“ из Петровца на Млави планира се реализација изложбе уметничког накита, минијатура у слици и скулптури, као и демонстрација настанка уметничког дела у керамици.
- **Витовница.** На основу договора са игуманом манастира Витовнице, Пименом (Дејановићем), а уз благослов Његовог преосвештенства Епископа браничевског господина др Игњатија, Завичајни музеј је начелно договорио реализовање изложбе са Музејом Српске Православне Цркве на тему културно-историјске вредности најзначајнијег средњовековног споменика општине Петровац на Млави. Планирано је излагање копија страница Бешеновског (Витовночког) четворојеванђеља из 16. века, које се чува у Музеју СПЦ, као и предмета из архиве манастира, уз фотогрфије и документа. Управа Музеја СПЦ одобрила је Завичајном музеју, да када се створе услови за то, Завичајни музеј уради реиздање Бешеновског четворојеванђеља, које би се чувало у збирци нашег музеја.
- **Бранко Манас.** За другу половину децембра Завичајни музеј планира изложбу посвећену Бранку Лазићу Манасу (), књижевнику и сликару из Петровца на Млави. Изложба ће бити реализована у сарадњи са Народном библиотеком Ђура Јакшић из Петровца на Млави и професором историје Барбаром Ивковић,

сарадником Завичајног музеја у оквиру манифестације Дани Бранка Манаса у Петровцу на Млави.

- Гостовање Легата Станка Костића као и Легата Радмиле Веселиновић, који се чувају у Завичајном музеју Петровац на Млави, биће реализовано у неколико Музеја и Галерија у земљи, као и гостовање изложбе Текстилна радиност, коју претежно чине предмети из Етнографске збрке Завичајног музеја.

ИНВЕСТИЦИЈЕ У ОСНОВНА СРЕДСТВА

За 2014. годину Завичајни музеј планира сређивање подова у кустоским канцеларијама, набавку заштитних фолија за прозоре у Галерији Завичајног музеја и барометре за мерење влажности ваздуха у депоима и изложбеном простору Музеја. Такође, уколико надлежно Министарство одобри тражена средства набавиће се полице за Депо у Старој основној школи и адекватне кутије за студијски археолошки материјал са локалитета Беловоде, који се тамо чува.



Директор Завичајног музеја
Петровац на Млави

Милица Илић
Милица Илић